

省城小学校园有个台球小子,一年级时开始系统训练台球,虽然每天都练球,也经常参加各种比赛,但是他的学习成绩一直在班里名列前茅。不久前,还和丁俊晖过了次招。他叫何文翀,他的爸爸说,“翀”是一种大鸟,希望他有一天能够一飞冲天。

本期策划 修伟华

今日济南 C19

何文翀今年10周岁,是纬三路小学的学生,他是目前山东省最小的台球选手之一,还曾经和丁俊晖过过招。何文翀的父亲何伟告诉记者,“翀”是一种大鸟,飞翔起来像直升机一样拔地而起。之所以给儿子起这个名字,是希望他有一天能够一飞冲天。如今看着何文翀在台球方面的进步,成了远近闻名的“台球小子”,“这也没有辜负他的名字”。



十岁“台球小子”与丁俊晖过招

练球练得手上长茧,却从没说放弃,而且学习也不错

本报记者 陈伟

●看爸爸打球

5岁娃娃爱上台球

何文翀的父母都是台球爱好者,平时喜欢约朋友去球房打球。2006年7月,何文翀的爸爸何伟约朋友去台球房打球,带上这个娃娃一起去了。没想到这让只有5岁的何文翀喜欢上了台球这项运动。

刚开始,何文翀拿着球杆乱打,但几次之后,何伟发现儿子竟能将球打进球袋,虽然动作非常不规范,但是这仍让何伟兴奋不已。何伟告诉记者,他和妻子都非常喜欢台球运动,都曾梦想着做一个职业台球选手,但是最后愿望都落了空。“当看到儿子在球台上击球的时候,我感到儿子是个打台球的好苗子。”

从那之后,何伟夫妇每逢周末都会带着何文翀去台球室。“我们主要想看看,孩子对台球到底有没有兴趣。如果没有兴趣,几次之后,他就烦了。”何文翀的妈妈冯艳告诉记者,经过一段时间的观察,她发现儿子的确喜欢打台球。

有时候,何伟夫妇看着孩子练球也非常心疼。“10岁的孩子,如今手上已经有了厚厚一层茧,这都是平时拿球杆击球的时候磨出来的。但是何文翀一点也不嫌苦,也从来没有说过要放弃之类的话。”

●妈妈开了小店

做儿子的专职“球童”

2007年7月,何伟和冯艳决定开始对一年级的何文翀进行系统的台球训练。但何伟担心的就是,台球训练非常辛苦,而孩子白天得在学校里上课,晚

上练球的话,孩子根本就没有时间和小朋友一起玩,时间长了,孩子会不会就厌烦了,会放弃。然而,何文翀的表现让何伟的担心显得多余了。每天放学后,何文翀先完成自己的作业,然后就跟着爸爸到台球厅训练。

何文翀的球技进步很快。为了能更好地照顾儿子,冯艳毅然关了自己的小店,每天陪孩子练球,成了何文翀的专职“球童”。“孩子太矮,我每天的工作就是负责给他摆球。由于我也从小打台球,能充当他的半个教练。”冯艳介绍。

由于父母的悉心指导,再加上何文翀对台球的领悟,他的台球水平进步很快,这让何伟和冯艳非常高兴。“每天练球的时候,妈妈都会陪着我。我有时候状态不好,自己容易着急,妈妈就会陪我出去走走或者看看动画片,舒缓一下我的心情。”何文翀说道。

何伟希望孩子能够一直打台球,将来成为一名职业球员。

●参加比赛

成人选手直竖大拇指

由于国内并没有儿童的台球赛事,为了能让孩子体验比赛的氛围,只要省内有台球比赛,何伟和冯艳就带着孩子去参加,希望孩子能多和台球高手过招,从而能多学东西。

2009年6月26日,“丘泰克来力杯”中国台球精英邀请赛九球赛在临沂市举行。何伟、冯艳和何文翀一家3口共同参赛,并进入64强,引起了不小的轰动。说起这次比赛,何伟感觉很丢人。原来在进32强的比赛中,妻子和儿子都战胜对手进入32强,唯独他被淘汰。

何伟告诉记者,参加比赛时,何文翀的台球训练已经持续了近两年了。“在这两年里,何文翀每天会进行约2个小时的练习,周末和寒暑假练习时间能达到11个小时。”

何文翀练习台球的时间很长,也很刻苦,但是何伟并不能确定孩子的台球水平到底有多大的长进。参赛的结果让何伟夫妇很满意。在何文翀家里,大大小小的奖杯能有十余个,“这些奖杯都是孩子在成年级别的比赛中获得的,非常不容易。在比赛中,经常能够看到成人选手对着何文翀竖起大拇指。”

●曾经在滨州

和偶像丁俊晖过过招

2010年7月之前,何文翀一直打8球。随着水平不断提高,2010年7月他开始转打斯诺克。“斯诺克更讲究准度和力度,在这些方面,我的基础还不错,很快就适应了斯诺克的节奏。至于斯诺克的走位和防守,可能还需要一段时间,我才能慢慢领会。”何文翀告诉记者。

2011年5月,何伟得知丁俊晖要来滨州参加活动的消息,他感到非常兴奋,“能不能让何文翀和丁俊晖打场比赛,这对孩子的成长肯定很有好处。”

为此,何伟专门带着儿子,去滨州向活动组织方申请,能不能临时加场何文翀和丁俊晖的比赛。“刚开始,组委会坚决不同意,因为丁俊晖此次活动早已经有了安排。但是后来组委会看了何文翀以前比赛的视频后,破天荒地同意了。”冯艳说,为了节省时间,何文翀和丁俊晖的比赛中只放置6个红球,谁的得分高谁获胜。

在5月12日的比赛中,年仅10岁的何文

翀拿着特别订制的短球杆,在现场400位观众的注视下,和丁俊晖进行了一场表演赛。比赛中,尽管丁俊晖已经超分,赢了比赛,但丁俊晖仍然留给了何文翀展示自己的机会。当然何文翀也没让丁俊晖和现场观众失望,打出连续进攻,赢得了多次掌声。

从滨州回来后,何文翀将他和丁俊晖的合影放在家里最显眼的位置。“每次看到这张合影,我都会想到曾经和丁俊晖过过招,感觉真不错。”

●学习成绩

在班里名列前茅

何文翀虽然每天都练球,也会经常参加各种比赛,但是他的成绩一直在班里名列前茅。何伟告诉记者,“何文翀每天必须在完成学校作业的情况下,才去练球。这个年龄段,积累知识比什么都重要。”

何文翀告诉记者,只要在学校里,他从来不想台球,就想着如何学知识,和小伙伴们在一起讨论问题,向老师请教。

班主任周鸿雁介绍说,何文翀的学习一直很优秀,虽然偶尔请假去全省各地参加台球比赛,“但我却从不担心这些会影响他的成绩。”何文翀的思维非常活跃,上课注意力很集中,老师布置的作业基本在课堂上就能完成。

“每次何文翀因为参加比赛请假,学校都会支持他。在不影响学习的前提下,学校非常注重保护孩子们的兴趣特长。”纬三路小学副校长刘然说道。

“何文翀在学校里也逐渐成了偶像,下次学校的优秀学生风采展示板上,我们会添上他的名字。”刘然说道。

编辑:修伟华 美编:金红 组版:陈华

澳美教育交流中心 **山大路 少儿艺术中心**

ALWAYS Education & Exchange Center

让孩子得到优质的艺术教育,提升艺术修养,释放华夏儿童的真性情!

暑期招生火热进行中——陆续开课,欲报从速!

美术中心
启蒙思维绘画
创意思维绘画
国际卡通漫画
硬笔、毛笔书法
素描、国画

音乐表演中心
快乐歌唱
故事表演
小主持人
吉他、二胡
葫芦丝、小提琴
萨克斯风等

舞蹈中心
幼儿舞蹈启蒙
少儿舞蹈
舞蹈考级
民族舞
拉丁舞
舞蹈小课等

立刻拨打热线:
88199899
13001705506

中心地址:山大路234号澳美教育交流中心
(山大路与和平路路口南50米路东)

友情提示:乘112路、137路、16路、48路、K94路到和平路站下车即到,或乘49路、80路、102路、119路、151路、K59路、K96路到和平路中段站下车,在山大路与和平路路口南五十米路东。